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Circuitos eléctricos en conexién Mixta

Cuando conectamos elementos o resistencias combinando serie y paralelo,
obtenemos lo que se denomina una conexion mixta, el cual es un divisor de tension
y un divisor de corriente. Esto es muy comun en los circuitos electronicos.

Wide o R2 R3
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Calcule los siguientes valores:

Resistencia total.

La Corriente total “It” y las corrientes que pasan por R2 y Rs.

La caida de tension en las resistencias Vri1, Vrz, VR3 Y VRa.

Potencia total “P1” y la potencia en Pr1, Prz, Pr3y Pra.

Indique el cddigo de color en 4 bandas de cada una resistencia 'y de la
resistencia total, la tolerancia la puede escoger usted.

Cuando haya calculado la potencia que absorbe cada una de las resistencias,
se escogera la potencia con la cual se va a comprar la resistencia, recuerde que
si escoge una resistencia con menor capacidad de potencia de disipacion se
quema.
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iPrimero calculemos la resistencia total!

Note que: Rz||Rs “Rz esté en paralelo con R3” entonces calculamos la resistencia
equivalente de este paralelo.

Re[0] = — ! — = 16k[0]

2kt 8k[n]
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Luego se realiza la suma en serie de las resistencias R1, Rxy Ra
RO =R, + Ry +R,
R.[Q] = 2k[Q] + 1.6k[Q] + 4.8k[]
R.[Q] = 8.4k[0]
Teniendo este dato calculamos la corriente total

Vfuente 30[ V]
LAl = Ry ~ 8.4k[Q]

= 3.57m[A]

Esta corriente va hacer igual a la corriente que circula por todo el circuito.
It[A] = IR]. = IR4 = 3-57m[A]

Recuerde que la corriente se va a dividir cuando llegue a donde esta las resistencias
en paralelo por lo que

It[A] == IRZ + IR3 - 3.57m[A]

R1

[total

ltotal

Y al final se vuelve a unir siendo igual a la corriente “total” no necesariamente
va hacer igual a generada por la fuente.

Para determinar I, e Ir; Se tiene que tener en cuenta las caidas de tension en
cada resistencia por lo que la calculamos.

Vet [V] = I * R, = 3.57m[A] = 2k[Q] = 7.14[V]
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Ve [V] = Iy * R, = 3.57m[A] * 1.6k[Q] = 5.71[V]
VealV] = Iy * R, = 3.57m[A] * 4.8k[2] = 17.14[V]
Vr[V] = Vgy + Vry + Vi3 = 30[V]

La caida de tension en V,, es la que vamos a utilizar para calcular las corrientes I,
e IR3.

De ante manos sabemos que:

VRX = VRZ = VR3 == 571[V]

Var 5.7V
Ipp[A] = Ri: = = 2.857m[A]
Vax 5.71V
Irs[A] = —;: = 5 = 714.28u[4]

It[A] == IR2 + IR3 - 3.57m[A]

Note que: la corriente va a fluir mas por donde haya menos oposicion de paso de
corriente o sea el menor valor 6hmico de la resistencia.

Calculando potencia total, la cual la podemos hacer de varias formas y en todas las
formas deben dar igual

2

V.
Pr[W] = Iy « Vfuente = IT2 * Ry = fu;—nte
T
(30[v])?
PT[W] = 357m[A] * 30[V] = (357m[A])2 * 84k[.Q] = W = 10714m[W]
Calculando potencia:
Ver”
Py [W] = Ipy % Ve = IR12 *Ry = R
1
Ppy[W] = 3.57 - 2 = Guz_
r1[W] = 3.57m[A] «7.14 [V] = (3.57m[A])? » 2k[Q] = =, - = 25.51m[W]

Pe,[W] = 2.857m[A] * 5.71 [V] = 16.32m[W]
Pes[W] = 714.28u[A] * 5.71[ V] = 4.08m[W]

Pra[W] = 3.57m[A] = 17.14 [V] = 61.22m[W]
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Pentregadas = Ladsorbidas
PT =PR1+PR3+PR3+PR4— = 10714‘m[W]

El andlisis del circuito con la resistencia Rx quedaria de esta forma:

El andlisis tal como se mostro de primero seria

Va R1 Vb
30.00V E WA
357 1mA NS 5 1mw]
W1
vie == {STEE
L
0

Note que

Vi[V] = Vay = Vs = Ve = V,, — V. = 22.86[V] — 17.14[V] = 5.71[V]
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Color

Color

Color Color | Potenci | Potencia
Resisten | Valor Banda | Banda| o a3 | Banda4 a requerid
~ : 1 2
cia Ohmi o calcula | aporla
co Nume Nume MUl(;lpllca TOI?ran da resi-sten
rol | ro2 or cla m[W] cla
R1 2kQ | Rojo | Negro |  Rojo Marron | o551 | ww
+1%
R2 2kQ Rojo | Negro Rojo Marron 16.32 Ya W
1%
. . Violeta
1
R3 8kQ Gris | Negro Rojo +0.1% 4.08 /a W
Ra | 4skq | AMa G Rojo Violeta | g1 50 | vw
0] +0.1%
Riotal | 8.4ka | cris | 2™ goig Marron | 40714 | wew
0] +1%
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Practica®
R1 R2 R3
Ly A AdN,
4k Bk 1k
R4 g RG
W1
R Al 2K
120vdc = 10K
RS
A,
15k

I

Calcule los siguientes valores:

Resistencia total.
La Corriente total “It” y las corrientes que pasan por Rz, Ray Rs.
Las caidas de tension en las resistencias.

v
v
v
v' La Potencia total “Pt1” y la potencia en cada una de las resistencias.

° a) 9k[Q] b) 13.33m[A4],6.66m[A],4m[A], 2.67m[A] ¢) Vr1=53.33[V], Vre 26.67[V],
VRra=VRrs5=40[V],vr2=33.33[V], VRr3=6.67[V], d) Prt=1.6[W], Pr1=710.75m[W], Pr2=
222.22m[W], Prz=44.44m[W],Pr4a=160m[W],Prs=106.67m[W], Pre= 355.55m[ /]
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Cortocircuito y circuitos abiertos

Cortocircuito: Es cuando la corriente eléctrica pasa directamente por un conductor
el cual no presenta alguna resistencia al paso de electrones.

Por ejemplo:
R1 R2
Ay AN
2k 3k

v
10Vde —=—

Por la resistencia R2 y R3 no hay flujo de electrones, la corriente fluye méas por donde
haya menos oposicion del paso de los electrones.

50.00mWEEH m
Pk o]
R [:IA
10Vde
. _R3
Jow|
Y
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Circuito abierto es un circuito eléctrico en el cual no circula la corriente eléctrica por
éste, con lo que su valor va a hacer cero Ampere.
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